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RET & SKEL, Information for Hegnsyn

“Ret & Skel” udgives fremadrettet digitalt

”Ret & Skel” er Foreningen af Hegnsyns informationsblad og udkommer 4 gange årligt

“Ret & Skel” kan hentes på foreningens hjemmeside www.hegnsyn.dk

Hegnsyn, kommunale forvaltninger og andre opfordres til at gemme bladene 

og evt. senere gøre brug af dem som opslagsværk. Register over bladenes 

indhold 1986-2000 forefi ndes i blad nr. 81 – hereft er bringes én gang årligt en
oversigt over foregående års indhold.

Redaktør og ansvarlig i henhold til presseloven:
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FORMAND:
Martin Thor Pedersen
Helsingør Kommune 

Blåmunkevej 6, 3060 Espergærde
Tlf. 30 48 07 36
E-mail: mtp@hegnsyn.dk

NÆSTFORMAND:
Bo Dreholt
Randers Kommune

Hobrovej 397, 8920 Randers NV
Tlf. 29 16 79 01
E-mail: bd@hegnsyn.dk

KASSERER:
Henning Danielsen
Randers Kommune

Ølstvadbrovej 64, 8940 Randers SV
Tlf. 40 57 10 33
E-mail: hd@hegnsyn.dk

SEKRETÆR:
Hans Chr. Hansen
Holbæk Kommune

Vestervang 2, 4520 Svinninge
Tlf. 29 26 29 45
E-mail: hch@hegnsyn.dk

BESTYRELSESMEDLEM / REDAKTØR: 
Freddy Jensen
Helsingør Kommune

Strandbakken 4, 3060 Espergærde
Tlf. 40 18 23 20
E-mail: fpj@hegnsyn.dk

ADMINISTRATOR: 
Birgitte Buchsti

Messingvej 51, Vorup, 8940 Randers 
E-mail: bb@hegnsyn.dk

Vederlag for hegnsyn og vurderingsforretninger
 gældende fra 1. januar 2026
Et hegnsyn koster kr. 2.205,00 som fordeles med 

kr. 945,- til formanden og kr. 630,- til hver af de øvrige 2 medlemmer.

OBS! I forbindelse med sager, der hæves af klageren, hvor klageren
udebliver fra en hegnsynsforretning eller der er tale om en 

tvangsfuldbyrdelsesforretning, er vederlaget kun kr. 1.260,-, der fordeles med 
kr. 630,- til formanden og kr. 315,- til hver af de øvrige 2 hegnsyn medlemmer.

Ved en vurderingsforretning eft er Mark- og Vejfredsloven tilkommer der 
vurderingsmændene et vederlag på kr. 1.575,-, som fordeles med kr. 945,- 

til formanden og kr. 630,- til den anden vurderingsmand. 

Når undtagelsesvis 3 personer deltager som vurderingsmænd udgør 
hele vederlaget kr. 2.205, - og fordeles som ved et hegnsyn.
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Vi er godt i gang 
– og interessen er tydelig!

Leder – Februar 2026

Af formanden

I Foreningen af Hegnsyn i Danmark 
oplever vi i øjeblikket en meget positiv ud-
vikling. Vi er godt i gang med at tage imod 
de mange nye medlemmer, der er trådt 
ind i arbejdet i de lokale hegnsyn rundt 
om i landet, og det mærkes tydeligt, at 
der er både engagement og nysgerrighed 
omkring opgaven.

Samtidig kan vi konstatere, at forenin-
gen fortsat vokser. Vi er nu oppe på 93 
kommuner, der er medlem af foreningen. 
Det er en markant tilslutning og et klart 
udtryk for, at der er bred opbakning 
til det arbejde, der bliver udført – og til 
det fællesskab, som foreningen danner 
ramme om.

Hegnsynsarbejdet er en vigtig del af 
den lokale konfl iktløsning og naboretlige 
praksis. Det kræver indsigt i lovgivnin-
gen, forståelse for procedurerne og ikke 
mindst evnen til at skabe ro og overblik 
i situationer, hvor følelserne kan være 
stærke. Derfor er det også afgørende, at 
nye medlemmer får en grundig introdukti-
on og et solidt fagligt fundament.

De to første kurser i år har samlet om-
kring 100 deltagere. Det er et meget fl ot 
fremmøde og et tydeligt tegn på, at områ-
det har stor bevågenhed. Deltagerne har 
vist stor interesse for både de juridiske 
rammer, den praktiske sagsbehandling 
og de konkrete erfaringer fra hverdagen 
i hegnsynene. Spørgelysten har været 

markant, og dialogen livlig – præcis som 
det skal være, når man ønsker at styrke 
kvaliteten i arbejdet.

Vi har yderligere to kurser planlagt her 
i marts, og tilmeldingerne viser allerede, 
at interessen fortsætter. Det lover godt 
for fremtiden. En styrket faglig ballast 
hos medlemmerne er med til at sikre 
ensartethed, tryghed og professionalisme 
i behandlingen af sagerne – til gavn for 
både borgere og kommuner.

Samtidig ser vi frem mod årets samlen-
de begivenhed: årsmødet i Svendborg den 
13.–14. marts. Årsmødet er ikke blot en 
formel generalforsamling, men et vigtigt 
forum for faglig fordybelse, erfarings-
udveksling og kollegialt fællesskab. Her 
mødes nye og erfarne medlemmer på 
tværs af landsdele, og det er oft e netop i 
samtalerne mellem oplæggene, at værdi-
fuld viden og praktiske løsninger deles.
Vi står et godt sted som forening. Der er 
tilslutning, engagement og lyst til at udvik-
le området. Når 93 kommuner bakker op, 
og så mange medlemmer prioriterer kurser 
og årsmøde, er det et stærkt signal om, at 
opgaven tages alvorligt over hele landet.

Vi håber, at endnu fl ere vil bidrage – 
både med deltagelse, med indlæg og med 
deling af erfaringer. Vores fælles styrke 
ligger i videndelingen og i den åbenhed, vi 
møder hinanden med.

Vi glæder os til at fortsætte arbejdet
 – og til at mødes i Svendborg.

Martin Thor Pedersen
Formand

FRA FORMANDEN
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INFO

Foreningen af Hegnsyn i Danmark er på Facebook 
- som en lukket gruppe for medlemmer. 

Hegnsynsmedlemmer, vurderingsmænd 
eller sekretærer kan blive medlemmer ved 
at anmode om det via egen Facebook-profi l.

FØLG OS – KLIK HER 
– OG BLIV MEDLEM AF GRUPPEN

Mød også 
foreningen 
på Facebook

KØB FEMTE UDGAVE 
AF DEN KOMMENTEREDE 
HEGNSLOV GENNEM 
FORENINGEN.

BOGEN KØBES 
GENNEM VORES 
SEKRETARIAT 
TIL INDKØBSPRIS
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ÅRSREGNSKAB 2025
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ÅRSREGNSKAB 2025

SPECIFIKATIONER TIL ÅRSREGNSKABETSPECIFIKATIONER TIL ÅRSREGNSKABETSPECIFIKATIONER TIL ÅRSREGNSKABET

Udgifter årsmødeUdgifter årsmøde
Hotel ChristiansmindeHotel Christiansminde 186.502,00 
Underholdning 3.250,00 
Foredragsholdere 38.897,74 
Diæter, kørsel mv. 12.505,11 241.154,85 

Udgifter kursus 14. juniUdgifter kursus 14. juni
HUSET Middelfart 7.662,00 
Undervisere 6.943,30 14.605,30 

Udgifter kursus 31/10 SjællandUdgifter kursus 31/10 SjællandUdgifter kursus 31/10 Sjælland
Skjoldenæsholm 28.957,00 
Undervisere 22.595,22 51.552,22 66.157,52 

Udgifter Ret & SkelUdgifter Ret & Skel
Layout og trykning 14.472,25 
Redaktørhonorar 10.276,00 
Artikler mv. 6.000,00 30.748,25 

Udgifter kontorholdUdgifter kontorhold
Vedligehold hjemmesideedligehold hjemmeside 12.941,00 
Hegnsloven, bøger 3.340,00 
Danløn 750,00 17.031,00 

Honorar bestyrelserar bestyrelse
Formand 20.552,00 
Næstformand 10.276,00 
Kasserer 12.332,00 
Sekretær 10.276,00 
Domstolsadministratorator 10.276,00 63.712,00 

c/o Administrator Birgitte Buchsti
Buchsti Back Office, Messingvej 51, 8940 Randers SV

bb@hegnsyn.dk, CVR 71492419VI SES TIL ÅRSMØDE OG GENERALFORSAMLING!

SE PROGRAM SIDE 10-11

Fredag den 13. marts 2026 kl. 13.00 
i Svendborg, Christiansminde

Foreningen af Hegnsyn i Danmark
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ÅRSMØDE / GENERALFORSAMLING

2026 årsmøde og generalforsamling
finder sted i Svendborg på

Christiansminde den 13. til den 14. marts

Arrangementet starter som vanligt
kl. 13:00, men vi byder velkommen 
med en frokost inden selve programmet 
begynder. Vi afslutter lørdag kl. 12:00. 

Det vil, som altid, være muligt at invitere 
en partner med. Bemærk venligst, at  

betaling for denne deltagelse også skal 
ske ved tilmeldingen. På grund af den 
store interesse og deltagelse opfordrer  
vi jer til at tilmelde jer så hurtigt som 
muligt for at sikre jer en plads og for,  
at hjælpe os med at forberede de  
nødvendige reservationer.

Sidste tilmeldingsfrist er den 2. marts 2026. 
Tilmeld dig på hegnsyn.dk

Tilmelding skal ske via vores hjemmeside: Klik HER, 
eller scan QR-koden for nem adgang til tilmeldingen.
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GENERALFORSAMLING

Fredag den 13. marts 2026 kl. 13.00 
i Svendborg, Christiansminde

DAGSORDEN

1)   Valg af stemmetællere.
2)   Valg af dirigent.
3)   Formanden afl ægger bestyrelsens beretning.
4)    Kassereren/forretningsføreren forelægger det reviderede

  årsregnskab til godkendelse.
5)   Forelæggelse af budgetforslag og fastsættelse af kontingent.
6)    Behandling af rettidigt indkomne forslag, herunder forslag

til vedtægtsændringer.
7)   Valg af formand.
8)   Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer øst for Storebælt.
9)   Valg af 1. og 2. suppleant øst for Storebælt.
10) Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer vest for Storebælt.
11) Valg af 1. og 2. suppleant vest for Storebælt.
12) Valg af 2 revisorer.
13) Valg af 1 suppleant for revisorer.
14) Eventuelt.

Alle fremmødte medlemmer har stemmeret på foreningens generalforsamling. 
Der kan ikke stemmes med fuldmagt. Ikke-medlemmer er velkomne 

til at overvære generalforsamlingen.

Bestyrelsen
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2026 årsmøde og generalforsamling

Velkommen til Årsmøde
 i Foreningen af Hegnsyn i Danmark 2026

Vi er glade for at byde velkommen til årsmøde, 
der fi nder sted på det smukke HOTEL CHRISTIANSMINDE

i skønne Svendborg den 13. og 14. marts 2026.

Eft er en fyldestgørende generalforsamling har vi sammensat 
et spændende program med fokus på faglig udvikling, 

erfaringsdeling, samt et godt socialt samvær.

Se hele programmet på næste side

Sidste tilmeldingsfrist er den 2. marts 2026. 
Tilmeld dig på hegnsyn.dk

Tilmelding skal ske via vores hjemmeside: Klik HER, 
eller scan QR-koden for nem adgang til tilmeldingen.

13. MARTS - 14. MARTS

Foreningen af Hegnsyn i Danmark
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FREDAG 13. MARTS
Kl. 11:30    Indtjekning

Kl. 12:00   Frokost

Kl. 13:00    Årsmøde med 
  generalforsamling

Kl. 15:00-
15:30      Pause

Kl. 15:30    Bliv klar til hegnsyn med 
  internettet ved Bent 
  Hulegaard Jensen

Kl. 16:45   Afrunding

Kl. 17:00    Mulighed for en tur 
i skoven

Kl. 19:00   Kursusmiddag

LØRDAG 14. MARTS
Kl. 08:30   Opstart og morgensang

Kl. 08:45    Det juridiske hjørne ved 
  Peter Flint Jensen

Kl. 09:15   Pause

Kl. 09:30    Konfl ikthåndtering ved 
  ekstern u nderviser

Kl. 11:45    Afslutning og afrunding
Kl. 12:00   Frokost og hjemrejse

Sidste tilmeldingsfrist er den 2. marts 2026. 
Tilmeld dig på hegnsyn.dk

Tilmelding skal ske via vores hjemmeside: Klik HER, 
eller scan QR-koden for nem adgang til tilmeldingen.

PROGRAM

13. MARTS - 14. MARTS

2026 årsmøde og generalforsamling

Vi ses!

Foreningen af Hegnsyn i Danmark
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STATISTIKTID

HAR DU HUSKET AT INDBERETTE
HEGNSYNSSTATIKKEN FOR 2025?

Det er tid til at indberette statistikken for hegnsynsarbejdet, 
og det er afgørende, at vi alle får det gjort. En præcis og fyldestgørende 

indberetning sikrer, at vi synliggør vores arbejde og dokumenterer
betydningen af hegnsyn i praksis.

Vi skal registrere et retvisende billede, når vi argumenterer for,
at der er en stigning i antallet af hegnsyn. 

Derfor opfordrer vi alle til at tage sig tid til at udfylde statistikken rettidigt.

Sådan gør du:
1.  GÅ TIL INDBERETNINGSSIDEN 
    KLIK HER: HEGNSYN STATISTIK 

2.  Følg vejledningen på siden og udfyld 
skemaet med relevante oplysninger.

3 . Indsend statistikken inden den 
 angivne deadline.

Har du spørgsmål eller brug 
for hjælp, så tøv ikke med at tage 
fat i os! Lad os stå stærkt sammen 
ved at sikre, at vores arbejde bliver 
set og anerkendt.

Du kan 
også scanne 
QR-koden 



hegnsyn.dkhegnsyn.dk

SPØRG
BARE
Hegnsynsmedlemmer 
og sekretærer kan få 
rådgivning ved henvendelse på: 
raadgivning@hegnsyn.dk

Henvendelser besvares enten af foreningen 
eller videresendes med henblik på besvarelse til 
foreningens rådgivende jurist, Peter Flint Jensen.
Betaling for juridisk bistand kan i den 
forbindelse forekomme.

Vedr. Mark og Vejfredsspørgsmål kan henv. 
ske på: raadgivning@hegnsyn.dk 

Lov om Mark- og Vejfred og vejledning hertil 
kan fi ndes på foreningens hjemmeside: 
www.hegnsyn.dk
   
Endvidere står foreningens bestyrelse altid til rådighed 
for en drøft else af hegnsyns spørgsmål.

Foreningens hjemmeside med diverse links fi ndes 
på adressen: www.hegnsyn.dk

??
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Foreningen af Hegnsyn i Danmark

Vi ses 28. februar og
7. marts til kursus i
Huset Middelfart

Snart titter
alting frem igen

Selvom februar har budt på både sne og kulde, er der nu små tegn på, 
at lyset og foråret er på vej. Vi ønsker alle i HEGNSYN et rigtig 
glædeligt forår – nu glæder os til, at spirene bryder frem igen.

Alt det bedste herfra, indtil vi ses igen.

Foreningen af Hegnsyn i Danmark
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